Jahrgang 5/Klasse 5¢ — Nawi — 25.05.-29.05.2020 — Das Skelett des Menschen

Lésungen

~

\ufgabe 2:
!Z)ie mehr als 200 Knochen im menschlichen Kérper bilden das Skelett. Dieses erfuillt
immer wesentlichen drei Aufgaben. Es...

o stiitzt den Kérper und ermdglicht den aufrechten Gang.

o gibt dem Koérper Gestait.
o schiitzt die inneren Organe des Menschen.

Das Skelett stiitzt den Kérper und schiitzt die inneren Organe.

Stabil und doch beweglich

Das Skelett ist das Geriist deines Kdrpers. Es besteht aus {iber 200 Knochen.

1 Ordne der Abbildung des Skeletts die passenden Begriffe zu: Schultergiirtel, Wirbelsiule, Brustbein,
Beckengiirtel, Schiidel, Schulterblatt, Brustkorb, Rippen, Schliisselbein.

Schulteraiirtel (orange)

Schliissetbein (orange)

Brustkorb (orange)

Schulterblatt (orange)

Rippen (orange)

Wirbelsiiule (orange)

(blau) !

Beckengiirtel (orange)

[,_‘ Kopfskelett (gelb)

;i Rumpfskelett (orange)

Armskelett, Beinskelett (blau)

Y

2 Das Skelett besteht aus drei Abschnitten: dem Kopfskelett, dem Rumpfskelett sowie dem Arm- und
Beinskelett. Kennzeichne diese drei Abschnitte farbig entsprechend den Kistchen links unten in der

Abbildung.

Welche Knochen, die bei Aufgabe 1 genannt wurden, kannst du an deinem Kérper ertasten?
Zihle auf.
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Sehliisscibein, Schulterblatt, Rippen, Brostbein, Wirbelsiiule, Bee




